

闸北第三中心小学举办“父子课堂”：

## 做像父亲一样勇敢的男人！

记者 曹莹

日前,来自闸北第三中心小学二年级的全体男生和爸爸妈妈们在学校大礼堂进行了以“小小男子汉 父子课堂”之“我是男生 我勇敢”为主题的活动。活动上,平时严肃内敛的父亲们向孩子袒露了自己的心声。另外,当天的活动现场请来了新静安公安分局特警支队的警官们担当特殊嘉宾。

黄艺宏同学的爸爸与同学们分享了前不久川航飞机高空遇险,机长沉着冷静挽救全机乘客生命的惊险故事。他告诉同学们,一架四川航空的飞机正在执行飞行任务的时候,飞机在万里高空中突发状况,驾驶舱的一个窗户突然破裂脱落,驾驶舱顿时失压、仪表机器出现故障,在这千钧一发的瞬间,两位机长凭着沉着冷静的超强心理素质来应对突变,化解了一场可怕的航空灾难;这背后是过硬



的技术和经验的支撑,再加上要有一个好身体,光有匹夫之勇是远远不够的。他说他很荣幸曾与这位英雄机长一起在解放军服役!

钟彦彬同学也向大家分享了他爸爸的勇敢故事:2012年钟爸爸去

云南支边,当时正赶上云贵川地震活跃时期,那里又是中国的高原山区地质,出行很不方便,到处都是半山腰的山路,很容易遇上道路塌方的危险。但是钟爸爸为了完成上海支援云南医疗建设项目,不可能整天躲在宿

舍里避险,还是经常冒着风险下乡去为当地居民服务。

最后特邀嘉宾叶警官告诉孩子们:当发现有持械犯罪嫌疑人危及人民群众的生命和财产安全时,特警队员就要前往处置了。所以,小朋友们在路上如果看到有穿着深色警服的特警下了车开始工作时,千万不要因为好奇而靠近,因为特警身处的场所一定是最危险的地方。一般情况下,在特警开展工作时,外围也是会有民警执勤、设立警戒线拦阻市民靠近的。叶警官还告诉孩子们:如果发现坏人做坏事,要报警,但是不要当着坏人的面报警,要快速走到一个安全的地方、不让坏人发现,然后再拨打报警电话。

活动结束,除了和特警叔叔合影留念,男孩们还和家长们一起近距离观察特警车辆、提问、穿戴特警装备甚至坐上驾驶座过一把瘾……

## 管弄新村小学举行消防疏散演练

2分15秒完全安全撤离



记者 曹莹

为进一步加强学校消防安全工作,普及消防知识,不断提高校园防火灭火和疏散逃生的技能,让师生掌握逃生和提高紧急突发事件的处理能力,5月28日,普陀区管弄新村小学开展了消防安全系列活动。

通过学校进行的消防逃生知识的集体讲座,学生们已经了解了一些消防知识,知道当火灾来临时应该怎样应对。利用午休时间,全校师生进行了消防实地逃生演练。“二楼配电箱因发生短路引起火情,请学校师生迅速撤离到操场。”广播话音刚落,消防警报声随即响起,只见学校总务处设置的模拟烟雾已

经弥漫在楼道之中了,班级中的学生在班主任老师的带领下分成两路立即迅速、有序地跑出教室。此时,学生们用湿毛巾捂住口鼻,弯着腰,有组织地按学校既定逃生路线逃出教学楼,各楼层的负责老师,积极配合,保证每一位学生安全撤离。到达安全地带后,各班清点好人数逐级上报。短短2分15秒内,全校503人均安全撤离教学楼。

随后,五年级的四名学生生动专业地向全校师生演示了左手臂出血、右膝关节擦伤、双眼外伤以及右前臂闭合性骨折的处理包扎方法以及救助流程,学生们通过观摩增长了规范的救护知识和基本的救护技能。

红领巾畅想长三角

## 他们的金点子可能改变你的生活

记者 曹莹

当长三角每座城市的小朋友可以共享优质的课程;当自主创新的“基因”融入长三角每个小朋友的心中……会是什么样的一个场景呢?20个来自少先队员们的“脑洞”可能会改变你未来的生活——为促进少先队组织积极参与长三角一体化发展,引导少先队员在关注社会、服务社会中增长才干、健康成长,今年上半年,上海市少工委在长三角地区少先队员中开展“红领巾畅想长三角”金点子征集活动。

少先队员们围绕长三角一体化发展,就教育、文化、旅游、交通、医疗、科技、农业、商业、体育、环境、信息化、社区建设、对外交流、少先队组织等各个方面出谋划策,共同畅想着长三角的美好未来。经初选,20个优秀“金点子”参与上海少先队“萌动上海”微信公众号线上投票,最终10个“金点子”荣获“红领巾畅想长三角”十大金点子。

上海外国语大学附属中学的

童时杰在今年寒假冬令营活动中和小伙伴们一起来到了古都南京。在乘坐公共交通时,童时杰发现:每乘一次都要单独用零钱买票,这让现在已不习惯带零钱的游客感到不太方便。所以他建议长三角地区交通一卡通,一卡走遍长三角,让长三角的人们更方便、更快乐、更有效地出行。

张江高科实验小学的王子晗说,“我出生在美丽的张江,父母亲都在芯片行业工作。我建议父母走进长三角的学校,给小伙伴们来讲一讲高科技知识,宣传自主创新的重要性,让我们从小树立自主创新的意识,懂得国家强盛一定要把核心技术掌握在自己手中,从小学习创造,长大后为国家作出更大贡献。”

嘉定区德富路小学的沈子茜建议成立国学文化宣讲团,帮助长三角的少年儿童来学习、传承中华优秀传统文化。同时,将上海的国学达人挑战赛扩展到长三角地区,让更多热爱国学的孩子来一展风采。